

完善服务体系 助力精准扶贫 推进普惠金融

# 邮储银行周口市分行全力支持地方经济建设

**本报讯** 今年以来,邮储银行周口市分行坚定落实市委、市政府各项工作安排,紧紧围绕全市经济社会发展大局,完善城乡金融服务体系,积极推进金融扶贫和普惠金融,竭力为全市经济社会发展贡献力量。截至4月底,全行累计投放各类贷款34.44亿元,贷款结余73.4亿元,新增20.86亿元。贷款余额在全市金融机构占比7.29%,较年初增加2.2个百分点。本年贷款新增市场占比达57.83%,较年初增加47.34个百分点,居全市金融机构第一位。

开辟授信绿色通道,倾力推进我市新型城镇化进程。邮储银行周口市分行积极落实市委、市政府“百城建设提质”工程重要部署,今年1月18日,投放我

市银行业首笔工程建设专项资金3.4亿元。目前,该行共为“百城”及棚改等项目新授信总额25.8亿元,其中“百城”项目12.1亿元,已投放8.64亿元;市投资集团8亿元,已投放3亿元;周口城区棚改项目5.7亿元,即将签约投放。

打造“邮储特色”支农产品体系,助力金融精准扶贫。围绕市委、市政府精准扶贫战略部署,该在全省金融系统创新推出惠民扶贫贴息小额贷款,被人行郑州中心支行在全省范围内推广。截至4月底,该行涉农贷款结余45.99亿元,累计为4855户贫困户发放扶贫贴息贷款3.6亿元,帮助数以千计的贫困户实现了创业梦,圆了致富梦。

为更好支持农业供给侧结构性改

革,该行深入推进由县级政府、省农信担保、中原农保、邮储银行联合的“四位一体”新型农业经营主体融资业务,目前已发放该项贷款82笔4190万元,在精准扶贫工作上开拓出一条新路径。近期,该行完成“三农”金融事业部组建,设置扶贫业务中心,全力保障“三农”金融业务和扶贫信贷工作的开展。

支持民生经济发展,推动居民消费升级。该行始终坚守服务民生、服务中小企业的战略定位,着力推进民生类贷款项目。目前共为全市8家电力公司、12家公立医院授信4.45亿元,投放贷款2.3亿元。同时,积极发展消费金融业务,今年已发放住房贷款4476笔13.04亿元,汽车贷款5654笔6.3亿元,助力

改善民生,推动居民消费升级。

充分履行社会责任,主动服务城乡居民。该行充分发挥网点优势,主动做好新农保、新农合、养老金、粮食补贴等代收发工作。累计代收发近130亿元,努力为政府分忧解难,积极把党的关怀和温暖送到千家万户,将金融服务延伸到“最后一公里”。

目前,周口市进入决胜全面建成小康社会的关键时期,新形势带来新任务,新任务赋予新使命。邮储银行周口市分行将继续认真落实市委、市政府的各项安排部署,敢于担当、求真务实、团结拼搏、开拓进取,为实现周口崛起、富民强市贡献力量。(贾硕)

## 邮储银行周口市分行召开内控风险管理工作会议



图为会议现场

**本报讯** 近日,邮储银行周口市分行为进一步推动全行内控和风险管理,提高全市金融从业人员的案防意识,夯实管理根基,联合邮政集团公司周口市分公司召开全行内控风险管理工作会议。市分行领导班子成员及全体行员、市(县)分公司分管金融业务的领导、市金融局业务局全体人员及代理网点负责人参加了会议。

邮储银行周口市分行行长杨怀峰强调,要认清案防形势,夯实管理根基,形成合力控风险,提升能力保平安。他从案件防控压力巨大、风险形势异常严峻、监管惩处力度前所未有等三个方面分析了银行业当前面临的复杂的内外部环境,从内控、案防形势,从内控、案防文化建设

任重道远,内控风险管理能力不足,制度执行有规不依、有章不循等三个方面阐述了当前内控风险管理存在的突出问题。他要求,要从“领导垂范、强化执行”、“重拳出击、压实责任”、“紧抓严管、狠抓落实,形成三道防线合力”、“违规必惩、有惩必痛,切实落实责任追究”、“积极探索、勇于创新,强力推进问题整改”、“重视评价,强化考核,加大评价结果运用”等七个方面,进一步加强全市邮政金融内控风险管理工作。

会上,有关负责人带领大家重新学习和解读了“十条禁令”、员工违规行为处理办法和总行通报的37个违反十条禁令被开除的案例,给与会全体人员予以警醒。(贾硕)

## 心系扶贫 勇于担当

### ——邮储银行周口市分行着力推进金融精准扶贫

贾硕 文/图

5月19日,邮储银行周口市分行党委书记、行长杨怀峰一行深入扶贫联络点——太康县独塘乡张汉楼村,实地开展扶贫送暖工作。杨怀峰一行先后到贫困户刘九思和张童彬家中,为他们送去米面粮油等慰问品,并帮助他们分析贫困原因,寻找脱贫致富的路子,鼓励他们坚定信心,克服困难,尽快脱贫。杨怀峰要求太康县支行要发挥好驻村精准扶贫的带头引领和助力推动作用,切实履行好驻村第一书记的职责,尽心尽力帮助驻村贫困户找准致富的新路子,实现早日脱贫。



邮储银行周口市分行党委书记、行长杨怀峰一行走访贫困户

这是邮储银行周口市分行着力推进金融精准扶贫工作的一个缩影。

邮储银行周口市分行坚定落实市委、市政府精准扶贫战略部署,始终把扶贫攻坚作为“十三五”期间的头等大事和一号民生工程,坚持扶贫有我的态度,将金融扶贫作为一项政治任务和重点工作来抓。着力打造“邮储特色”支农体系,助力金融精准扶贫。一是加强组织领导,强化政策倾斜。坚持一把手负责制,主动适应扶贫新变化。8个县(市)支行与当地财政、扶贫办签订惠民扶贫贴息小额贷款担保合作协议,建立了市县乡联动、多部门协同共进的机制。优先对5个国家级和2个省级扶贫重点县支行给予办公车辆、人员等资源配置倾斜;开辟金融扶贫绿色通道,放宽授信条件;根据贫困户金融服务档案,开展“送货上门”活动。同时组建专营机构与团队,推进信贷服务下沉,把全市200多个邮政金融网点作为信贷咨询受理点,组建了40个信贷营业机构,70%以上分布在县级及以下农村地区,有效缓解农村地区金融服务不足的问题。二是分片包干,积极参与扶贫示范建设。该行积极与市县两级政府、扶贫办沟通,及时掌握最新精准扶贫分片包干政

策,指导辖内支行做好精准扶贫小额贷款发放工作,对建档立卡贫困户开展逐户走访调查,实行名单制管理,一户一档。积极参与金融精准扶贫示范项目建设,根据自身实际对建档立卡贫困户扶贫小额贷款分片包干,明确包干区域及责任人,持续高度关注扶贫、脱贫工作。三是加快产品创新,助推金融精准扶贫。创新推出惠民扶贫贴息贷款、家庭农场(专业大户)贷款、农民专业合作社贷款、“惠农易贷”扶贫小额贷款等一系列涉农扶贫新产

品。截至4月底,该行涉农贷款结余45.99亿元,累计为4855户贫困户发放扶贫贴息贷款3.6亿元,帮助数以千计的贫困户实现了创业梦,圆了致富梦。

结合周口粮食生产大市的特点,该行主动加强特色行业贷款产品建设,提升粮食收购行业整体额度,为粮食收购户提供每户最高50万的授信支持,目前已累计投放3.78亿元。经向上级行申请,支持对象已放宽至所有优质涉农行业。今年,为助力三夏生产,服务农村经济,该行与省农信担保

## 创新金融资金安全检查新举措

### ——邮储银行周口市分行开展网点整体接管式“移位检查”活动

贾硕

为适应风险管理工作新形势,创新和丰富现有检查方式,提升检查效能,加大金融资金安全检查的广度和深度,实现风险防控关口前移,邮储银行周口市分行开展了网点整体接管式“移位检查”活动。

同时,对网点此前办理的业务进行全面检查,通过移位、检查,核实该网点是否存在重大问题,揭示经营管理中需要改进的缺陷和不足。至4月13日早上3点,整个接管交接工作顺利完成。

为确保网点移位检查工作顺利开展,市分行成立以杨怀峰行长为组长,万美玲副行长为副组长,法律与合规部、人力资源部、个人金融部、会计与营运部、风险管理部、综合办公室、安全保卫部等相关负责人为成员的移位检查工作小组,负责对移位检查工作的组织领导和督促协调工作。

从4月13日起,市分行对每个县派出的2名合规检查人员,按照内查外核的方式开始对移位网点进行合规检查。一方面对营业网点内部检查,通过调阅报表、凭证,查看监控录像等方式,对离岗人员的日常履职情况、网点合规经营情况、各内控环节的执行情况以及业务经营和内部管理状况等关键风险点进行风险排查;另一方面负责营业网点外部检查,通过走访客户、上门对账等方式对大客户、特殊业务进行核查,排查是否存在网点柜员或支行代办业务现象,是否存在网点柜员或支行掌握客户存折或卡等凭证现象,并询问客户需求及建议等。同时对内外部检查中发现的风险线索必须进行延伸检查,检查结束后形成检查报告。

4月12日上午,市分行组织召开了办公室、人力资源部、个人金融部、法律与合规部等相关部门负责人及人员会议。会上,万美玲强调了开展此项活动的重要意义,对网点移位接管工作进行了安排,要求各相关部门全力配合,通力合作,工作中遇到问题及时研究解决,确保网点移位接管检查工作圆满完成。

下午,市分行派出三个工作小组,分别由人力资源部、会计与营运部、法律与合规部等部门负责人带队,法律与合规部派出6名合规检查人员,在事先不告知的情况下,同时对商水胡吉支行、沈丘付井支行以及西华叶埠口支行开展了网点移位接管工作。营业网点员工全部交接移位离岗,代职人员代理业务经营15

邮储银行周口市分行

## 首笔公立学校贷款项目花落淮阳中学

**本报讯** 近日,邮储银行周口市分行首笔公立学校贷款项目花落淮阳中学,授信金额2000万元。

据悉,该行为保障该项目高效落地,市分行、淮阳县支行两级联动,密切沟通,积极开展公立学校调研工作,主动对接学校、财政局等单位,了解实际资金需求,结合该行产品优势,打造高水平金融服务。同时,组织优秀客户经理团队负责资料收集、整理、调查、上报,与省分行就审查审批情况进行实时沟通反馈,实现省、市、县三级联动,确保了项目的快速推进。

邮储银行周口市分行始终坚守服务民生、服务中小企业的战略定位,着力推进民生类贷款项目。截至四月底,共为全市8家电力公司、12家公立医院授信4.45亿元,投放贷款2.3亿元。同时,积极发展消费金融业务,已发放住房贷款4476笔13.04亿元,汽车贷款5654笔6.3亿元,着力在支持我市民生经济发展、推动居民消费升级方面做出更大贡献。(贾硕)

据悉,该行为保障该项目高效落地,市分行、淮阳县支行两级联动,密切沟通,积极开展公立学校调研工作,主动对接学校、财政局等单位,了解实际资金需求,结合该行产品优势,打造高水平金融服务。同时,组织优秀客户经理团队负责资料收集、整理、调查、上报,与省分行就审查审批情况进行实时沟通反馈,实现省、市、县三级联动,确保了项目的快速推进。

中国邮储银行 POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

新一代手机银行 缤纷生活 尽在掌握

下载手机银行 关注微信银行

客户服务热线: 95580 网址: www.psbc.com 股票代码: 2598.HK

- 第1重 转账汇款,零手续费**  
用手机银行发起行内及跨行转账,资金实时到账,跨行转账享0手续费优惠!
- 第2重 专属理财,收益更高**  
“邮银财富e享”系列及“财富鑫鑫向荣B款”电子银行专属理财产品,预期年化收益较同期同类产品高出0.1%-0.2%。
- 第3重 买邮益宝,轻松增值**  
购买“邮益宝”,申购金额低至0.01元,T+0实时赎回,稳健收益随心享。
- 第4重 申购基金,费率4折**  
申购指定开放式基金,申购费率享受4折优惠。
- 第5重 激活送礼,消费打折**  
激活并使用手机银行,有机会参与各类专享优惠活动,欢迎随时关注相关信息。